



“比赛因你而伟大”——如此溢美之词，一般都用来送给上世纪 80 年代的约翰逊和拉里·伯德，或者 90 年代的乔丹。但昨天美国媒体用这样的标题来形容雷·阿伦的表现。此役，雷·阿伦拿下 32 分，三分球 11 中 8，破掉 2 项总决赛三分纪录，他与掠下三双的朗多带领绿衫军客场以 103:94 战胜湖人，将总决赛比分扳成一平。

本组撰稿 快报记者 沈忱

“雷”倒湖人

雷·阿伦三分球 11 中 8 得 32 分，
凯尔特人扳平总比分

阿伦如有神助



雷倒众人 阿伦超越乔丹

“今天我就是在场边看这场比赛的，”上一场比赛结束后阿伦如此讽刺道，当时他一共被吹了 5 次犯规。但昨天，所有的人都是看着雷·阿伦打完比赛的，全场比赛阿伦 20 投 11 中，三分球 11 投 8 中，得到 32 分。

上半场雷·阿伦用三分球让凯尔特人成为领先一方，下半场他用稳健的防守帮助凯尔特人在关键时刻不至于决堤。其中在上半场，雷·阿伦手感火热，8 次三分出手命中 7 球，半场斩获 27 分。下半场雷·阿伦一共得到了三次三分出手机会，命中其中一球，全场得分定格在 32 分。

半场命中 7 记三分球，全场命中 8 记三分球，雷·阿伦的神勇表现一举刷新了 NBA 总决赛历史上的两大纪录——半场三分球投中纪录和全场三分球投中数。此前的半场命中纪录是由 1992 年乔丹创造，乔丹在比赛中的上半场命中 6 记三分球；而另一名能够在单场比赛中半场命中六记三分球的则是肯尼·史密斯。而如今，这两位并列在榜首的老将都要让贤于雷·阿伦，半场过去，他已经 8 次三分出手 7 次命中。在斩获这一纪录之后，雷·阿伦在下半场继续他的改写历史之旅。在总决赛历史上，单场三分球命中总数最多的也就 7 球，共有 3 人保持，其中的两名创造者是 1995 年的肯尼·史密斯和 1997 年的皮蓬。

在 2008 年 6 月 17 日，绿衫军屠杀湖人的登顶之战中，雷·阿伦全场砍下 39 分，同样书写了命中 7 个三分的传奇。而昨



朗多强打科比

天，雷·阿伦再次“雷倒”湖人，让湖人队重温梦魇。“没错，第一场因为犯规太多，我完全被隔离在比赛之外，无法参与到球队当中，那让我非常苦恼。不过，今天我的感觉来了，于是就一次次出手。当然也要感谢我的队友，我们有很好的团队运作，他们给我质量很高的掩护，让我获得空位投篮的机会，我就把它们投进了。”阿伦赛后谦虚地说。

掠下三双 朗多才是 MVP

2003 年 6 月 16 日，邓肯在和篮网的总决赛中斩获三双，在这之后整整 7 年时间里，再也没有人能做到这一点，而昨天，朗多不仅拿下三双，而且在关键时刻，正是他站出来一次又一次地

击溃洛杉矶湖人。

19 分、12 个篮板和 10 次助攻，这个大号三双还不足以诠释朗多在场上的价值。最后时刻，盗走科比手里的皮球，泰山压顶般地盖掉费舍尔的三分、连续抢到前场篮板组织进攻，朗多成为了昨天斯坦普斯的幽灵。历史上能够在总决赛完成三双表现的球员均是乔丹和伯德这样的当世天皇巨星，并毫无疑问地成为了名人堂球员，如今的朗多完全有资格跻身巨星的行列。赛后，朗多表示，他知道自己会走出第一场的低迷状态，“我知道自己一定能行，我能够投篮得分，我也能够帮助球队。今天赢球的关键还是靠顽强的防守和我们的团队努力。”

本场比赛，科比积极请战，要求防守朗多，但朗多用他灵动的跑位和鬼神莫测的传球让科比无所适从，第三节末端，他不但抢断了科比的皮球，还造成了科比第四次犯规，到了第四节关键时候，他再次盗走了科比的皮球，让科比颜面扫地。朗多自己表现得很好，但他却更多地称赞队友的发挥：“拉希德·华莱士和戴维斯的防守都很好，还有托尼·阿伦，他对科比的防守很成功。赢球是团队努力的结果，而这也正是我们总决赛需要的东西。”

现场观战的“魔术师”约翰逊在赛后称赞了朗多的发挥：“这是一场伟大而且精彩的比赛，朗多在下半场做出了重要的贡献。尽管阿伦投中了 8 个三分球，但朗多仍然是今天比赛的 MVP。第四节最后时刻他抢下两个进攻篮板，而且两次跳投得分，这非常关键。朗多为阿伦创造了空间，自己也得到三双的数据。”

科比不服 要去波士顿赢球

备受裁判折磨的科比在赛后则没有谈到裁判的问题，他一直强调，问题仍然出在湖人自己身上。

“我们努力想要在比赛中扭转局势，但让机会溜走了。这跟我们的进攻无关，而是因为给了对手很多轻易得分的机会，赛前的很多战术布置也没有实现，这就是我们输球的原因。”科比说。说到未来的比赛，科比斩钉截铁地说道：“我们要去波士顿，然后赢得比赛。”

身经百战的禅师杰克逊显

得非常淡定：“这场比赛对我们来说是一个打击，但我们也预计到了这样的结果，而现在我们需要做的就是重整旗鼓。”对于阿泰在最后 1 分钟的时间里还不停运球浪费时间，禅师对阿泰莫名其妙的做法作出了回应：“他让我再一次看到了什么是秩序颠倒。”

保罗·加索尔则认为：“在比赛的关键时刻，球队在执行战术时不够耐心，我们一度领先 3 分，但却没有把握机会，对手的篮板球做得不错，有非常多的攻

姚明换尿布很拿手



姚明在玻璃上涂鸦

久未露面的姚明日前出现在一个由其基金会捐赠的儿童乐园开园仪式上。姚明说：“我真的希望我的女儿能到这儿和小朋友们一起玩。但是，她现在真的太小了。”自从当了爹之后，姚明自认为做得不错。为了逃避记者的问题，姚明说：“我真的该回去给我女儿换尿布了。我现在干换尿布这个活很拿手，拿起来就能干！”主办方也很细心，给姚明女儿准备了一些小礼物——中式小旗袍、睡衣等。

对于大家很关心的签约问题，姚明明确表示，他的未来在休斯顿，下赛季不会选择跳出合同。 木弓

古力搬“石头”

LG杯中国军团 11 人晋级 16 强

裁判抢镜 禅师怒不可遏

昨天裁判再次成为比赛的焦点，湖人主将科比在第四节开始即领到 5 次个人犯规，这极大地限制了他的发挥，赛后，湖人主帅杰克逊怒不可遏地炮轰了裁判的丑陋表现。

除了球场上努力拼搏的球员，另外还有一个出人意料的主角，那就是球场上的法官——裁判。本场比赛的三位主裁分别是卡拉汉、摩尔以及麦考岑。全场响哨次数 58 次，他们的吹罚让比赛支离破碎，还做出了很多荒唐的判罚。杰克逊直接表达了对裁判的不满，尤其是对科比的吹罚。禅师表示：“很多哨子都是不正常的，这些判罚毁掉了科比的发挥，也改变了比赛的走势。”禅师认为科比本场比赛的表现不错，一直试图表现得更有侵略性，但受到了犯规的严重困扰。

全场比赛最荒唐的判罚出现在比赛还剩下 1 分 59 秒时，当时雷·阿伦中投不进，加索尔和加内特在拼抢中将球碰出界外。三个裁判中的两位第一反应都是凯尔特人的前场球，但另一个裁判似乎有不同意，全场也再度发出震耳欲聋的嘘声。裁判聚在一起商议许久，电视导播也及时切入各个角度的回放。多角度的回放证明，球还是加内特碰出的界外。球迷们在等待裁判改判，可三个裁判聚在一起讨论半天，最终还是维持原判。嘘声之中，朗多将球投进，凯尔特人将分差拉开到了 5 分。这是决定胜负的一个判罚，湖人最终回天乏术。

在这次错误判罚后，连央视解说员于嘉都忍不住对裁判大加嘲讽。“今天的裁判，真是比场上的明星更明星。”于嘉说道。



科比质问裁判

»体坛快讯

● 中国足协昨天公布了新一期国家队集训名单，备战 2011 年亚洲杯决赛阶段比赛，本期国家队定于 6 月 11 日至 30 日在昆明集训。北京国安三将入选，目前在贝尔格莱德踢球的李春郁则意外入选了此次名单。江苏舜天的门将关震再次入选。

● 影院转播 3D 世界杯最终还是黄了。记者日前获悉，中影集团在内部会议中传出消息，这个项目已经被叫停。率先获悉此消息的上海万裕影城经理严鸣放表示，项目被叫停的原因一是技术上可能还有些问题；二是很多影院反映，20 万左右的设备费用还是太高了。

象棋冠军赛开幕

第二届“句容茅山杯”全国象棋冠军邀请赛昨天在句容举行了开幕式。据了解，全国象棋冠军邀请赛已连续举办了两届。本届比赛不仅新增了女子组比赛，而且男子冠军的奖金从上届的 3 万元提高到了 10 万元。为了进一步拉近棋迷与特级大师之间的距离，比赛还将安排棋手在茅山风景区进行车轮战等表演。 新文